

上海航天机电 宁夏中卫光伏电站项目 获批

■ 闻百

日前,上海太阳能科技有限公司收到宁夏回族自治区发改委来的《关于上海航天机电(HIT-SAAE,SHA:600151)中卫10MWp光伏电站项目核准的批复》,这标志着由航天机电投资、太阳能公司在宁夏承建的首个电站获得了核准。

据悉,项目建设地点位于宁夏中卫市沙坡头区迎水桥境内,建设规划为10MW,预计年平均上网电量约为1465万千瓦时。这是航天光伏建设的第一个沙漠电站,通过该项目的承建,太阳能公司掌握了沙漠电站建设的特殊工程能力。



开封仪表“二次创业” 捍卫市场龙头地位

■ 鲍封

河南开封仪表有限公司是一家具有50多年历史的老企业,技术实力雄厚,但也和其他老企业一样,面临着产品更新换代慢、市场开拓乏力等问题。但2012年,公司经过二次创业,在捍卫了国内流量仪表行业龙头地位的同时,在核电流量仪表领域取得突破。

引导老企业在做强主业的基础上,调整产品结构、开发新产品、开拓新市场,从而实现“二次创业”,是近年来顺河回族区加快工业经济发展的重要举措。尤其是2012年,面对国内外复杂多变的经济形势,顺河回族区在抓好老企业发展的同时,着力做好保障服务,引导新建项目加快转型升级,摆脱低水平竞争带来的压力,从而实现再次突破,工业经济展现出强劲的发展态势。2012年,该区完成工业投资19.001亿元,比2011年增长59.2%;完成规模以上工业增加值2.32亿元,比2011年增长10.6%,增速位居全市各区第二。

调整产品结构,让老企业在激烈的市场竞争中站稳脚跟。为了帮助企业走出困境,顺河回族区工信局与企业结对子,通过了解企业诉求、掌握企业运行情况、梳理企业市场关系,帮助企业确立了依靠技术提高产品附加值、开拓新市场的发展战略。仅2012年,该企业就取得了具有双球互检装置的双向体积管等3项科技成果,在捍卫了国内流量仪表行业龙头地位的同时,在核电流量仪表领域取得突破,成功实现“二次创业”。

作为自动化仪表行业内的大型企业,开封仪表有限公司愈发感到国家和社会赋予的责任。企业组建技术中心、提高科技人员薪酬、加大对科技攻关项目和科技成果的奖励力度,增加科技创新投入,配置先进实验装备,完善技术人员培养机制,与高校和科研院所开展广泛合作,强化自主创新能力的建设。

南车眉山公司 高度可调节石砟漏斗车 顺利完成试验

■ 杨学东

近日,南车四川眉山公司顺利完成了第一款新型石砟漏斗车研制,其卸砟及平砟实现“边走边卸、边卸边平”功能,该设计达到国内领先水平。

该型石砟漏斗车是南车眉山公司为国外客户研制的用于石砟运输和沿线布砟的专用漏斗车。为了实现“边走边卸、边卸边平”功能,眉山公司2012年初组织项目团队进行攻关,经过对方案进行反复论证,在该车漏斗两端设置国内首创的高度可调节平砟装置及控制机构,并采用折叠可调式平砟板,实现了客户对平砟铺开效果、底门开度控制等提出的要求。经过试验,样机结构各项性能满足合同审批图样、技术规范及有关标准要求,圆满实现了卸砟流量大小以及平砟效果可靠性的试验目的。经用户验收代表检查认为,样机车辆限界、主要尺寸、车体钢结构、制动装置、底门及控制系统等符合技术规范及审批图样要求,两侧底门和中间底门可独立控制,其性能优于外方现有各型石砟漏斗车。

卫浴五金商机在握 新锐品牌长袖善舞

近几年,随着我国楼市的快速发展,给国内各卫浴五金企业带来巨大商机,也拉开了国内卫浴五金市场品牌大战的序幕。实力强劲的出口型卫浴五金企业、数量众多的中小型卫浴五金企业,纷纷创牌发展在全新的市场中遨游,卫浴五金市场的竞争日渐白热化。事实上,对于尚显稚嫩的新锐品牌而言,更应像爱护眼睛一样注意爱护自己的羽毛,才能保证品牌能够被消费者珍爱呵护。



2012年以来,市场需求整体下滑,行业进入新一轮市场寒冬期,严重影响了企业既定发展策略。从目前市场反应的情况看,一二线品牌和低端品牌所受影响相对较小,处于夹心层的中端品牌所受影响反而比较大,而不少新锐品牌正好处于受影响比较大的市场夹心层。

三、四级市场将成为今后品牌博弈的主要战场,2013是继续扩张渠道网络,还是采取守势,新锐品牌必须做出正确抉择并谨慎应对。

新锐品牌成市场新宠

目前,中国一、二线卫浴五金品牌,国内市场渠道网络基本趋于饱和。随着全国卫浴市场整体快速增长,各地新涉足卫浴五金行业的销售商快速增加,而增长潜力巨大的新锐卫浴五金品牌无疑成为各地销售商首选品牌。

企业具有一定的产能规模和资金实力,产品配套能力强并具有独特的核心竞争力,品牌战略具有一定的高度,市场开拓能力

强,保持持续的增长趋势成为目前中国新锐卫浴五金品牌的共性。

现阶段,除一、二线城市外,新兴的三、四线城市快速增长的卫浴市场,对新锐品牌的快速崛起带来巨大的机遇。恒洁、中宇等一系列全国性著名卫浴品牌,由早期新锐品牌快速成长为一线大品牌,更加增加了销售商选择新锐品牌的信心。

新锐品牌决胜区域市场

中国新锐品牌的快速崛起,除少数品牌依靠雄厚的资金实力强势开拓市场外,大部分品牌只能采取步步为营的发展战略,由重点区域市场逐步向全国市场扩张,由区域强势品牌成长为全国性知名品牌。对于开发商来说,样板房是一个楼盘的脸面,样板房的好与坏直接影响到商品房的销售。

对卫浴五金企业而言,样板市场对形成区域品牌的影响力密切相关。一个区域性品

牌若要走出本区域,进军全国市场,绝不能盲目冒进,而是需要有选择性地推进,特别是以建立样板市场的方式,有战略、有目的、有步骤地推进。

这将非常有利于区域性品牌的全国市场扩张之路,让区域性品牌一步步从本区域走向全国市场,并成长为全国性品牌。重点区域市场的打造,是新兴品牌与知名品牌在市场博弈中取得品牌影响力优势的关键因素。

在中小卫浴五金品牌比较集中的潮州,部分中小品牌通过样板市场的打造,实现单个区域市场销售过千万的佳绩,在区域市场销量和品牌影响力上完胜于国内一线知名卫浴五金品牌,并逐步成长为具有一定潜力的新锐卫浴五金品牌。

新锐品牌成名莫忘打假

近年来,新锐品牌中的辉煌、中宇、申鹭

等企业加大了商标维权的力度,甚至将维权法网延伸至我国香港等地。

据了解,中宇集团为了维权的及时性,在知识产权保护方面启用了相关方案,知识产权专员定期在中国商标网上排查近似商标注册现象,并采取提起商标异议申请、商标争议等措施;知识产权专员在淘宝网等相应平台上排查商标、商号侵权现象并采取相应投诉措施;高级打假专员依市场调查专员和市场销售人员提供的线索进行打假维权。

仅去年,中宇集团就在网络上成功撤销了上百个假冒网站链接,这些网站的建立都不超过3个月。在维权之路上,福建(南安)求达律师事务所律师苏志晓建议,企业可以联合律师成立自己的打假(维权)小组,根据具体侵权行为确定提起民事诉讼或将相关信息报送工商、公安部门予以查处。

新锐品牌审慎应对市场疲软期

当前,全国各地大量卫浴五金企业纷纷通过转型升级,加入到国内品牌卫浴五金市场竞争中。得益于近些年楼市销售火爆,卫浴五金市场需求旺盛,企业转型和市场开拓所面临的压力相对较小,新锐卫浴五金品牌集中涌现,纷纷加大了市场扩张力度。

近几年,随着中国楼市的快速发展,给国内各卫浴五金企业带来巨大商机,也拉开了国内卫浴五金市场品牌大战的序幕。实力强劲的出口型卫浴五金企业,数量众多的中小型卫浴五金企业,包括原有依靠国内卫浴市场的品牌卫浴五金企业,都纷纷加速国内品牌卫浴五金市场开拓计划,大有各路诸侯,逐鹿中原的气势。

在激烈的卫浴五金品牌市场竞争中,一线品牌实力雄厚,而一大批成长潜力巨大的新锐品牌快速崛起,对目前中国卫浴五金行业品牌格局形成巨大挑战,但新锐品牌只有自尊自爱珍惜羽毛,才能避免辉煌之后的落寞,避免品牌昙花一现的窘况。

(本报综合报道)

南安水暖卫浴品牌自保“清白”

■ 华建

随着福建南安水暖厨卫产业的日渐兴盛,越来越多的企业产品走向国内外市场,但接踵而至的是知识产权纠纷,不是企业自主品牌遭遇侵权,就是被恶意抢注。在行业竞争日益激烈的当下,水暖企业在创牌的同时,更要保护商标。

知名品牌屡遭侵权

近日,九牧集团有限公司法务经理李万青刚从安徽回来,协助当地工商部门解决了一起商标侵权案件,关停了一家贩售假冒九牧产品的不法商家。九牧并非不重视商标、专利保护,目前该公司在国内至少已注册了600余件商标。其实,早在10余年前,九牧就设立了法务专员,专门负责商标注册工作。

自2002年正式注册企业所用商标以来,九牧的商标注册量逐年攀升。在两年后,九牧成立了专门的知识产权小组,定期通过中国商标网和实地走访市场进行排查。

“一张多渠道的维权网才能使侵权现象及时被揪出来。”九牧集团有限公司法务经理李万青说,“九牧一直坚持走多种方式的商标维权之路,更聘请专业的知识产权维权机构进行市场调查。”

据李万青介绍,九牧正在进行商标注册时,不仅局限在与水暖厨卫相关的阀门、家具等11大类别中,更延伸到与水暖厨卫无关的全部45个商标类别,连九牧的广告语“健康厨卫专家”也早已注册了商标保护。即便如此,九牧每年至少要解决三十起商标侵权事件。

两成企业未注册商标

据悉,截至2013年1月,南安共有52家企业通过马德里国际商标注册,其中水暖厨卫行业的注册量为8件。业内人士表示,小型企业在创品牌之初,常常忽略商标的重要性。很多企业仅仅将眼光局限在厂房设备、代言人、广告等方面,而不注重知识产权的保护,只注重短期收益,常常会有“傍牌”之嫌。

此外,由于商标注册需要投入一定的费用,一个类别的商标注册一般是1000元,若申请全保护的注册便需要十几万元。对刚刚创立的企业而言,这笔开支不算小。因此,在南安水暖厨卫界,大部分企业只注册水暖一类的商标,少数四五家企业维持在30个商标左右。

南安市工商局相关工作人员表示,商标维权当以预防为主。很多企业在发展初期,没有意识到商标注册的重要性,等商

标被侵权,在市场上已真假难辨时,再打击就来不及了,如当年的日丰水管。目前,南安市拥有注册商标20322件,至少有两成的南安企业不了解注册商标、专利使用、运用和保护的情况。

产品出口应商标先行

近年来,一些南安水暖企业准备进军国际市场,却发现自己的品牌早已被国外抢注。无奈之下,这些企业只得花费巨资回购商标使用权,否则,产品将不能继续在海外市场出售。

九牧集团是比较早认识到国际商标注册对企业发展意义的企业。早在2003年,九牧就通过马德里商标注册,拉开了品牌国际化的序幕。起初,九牧以接工程散单为主。3年后,转向自主创牌,将产品推广至东南亚、中东、北美等地。如今,这家“南安制造”的水暖企业在海外自主品牌经销商的销售商和代理商达30多家,二级代理商有200多家。

李万青表示,面对全球金融危机,越来越多的南安水暖企业试图“走出去”,利用商标品牌战略,积极开拓海外市场。而在国际商标注册申请中,覆盖88个缔约国的马德里国际商标注册体系不失为最便捷的通道。

李万